République Algérienne Démocratique et Populaire
Ministére de I’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique
Université A/Mira de Bejaia
Faculté de Médecine

Béjaia le 21.02.2018

Examen I de Génétique (Premiére année) : Durée : 2H

Exercice 01: (05 points) ;
Donner le mode de transmission du caractére représenté dans Chacun des arbres
géncalogiques ci-dessous, en justifiant votre réponse.
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Exercice 02:(03 points)

Un homme A soufrant d'une maladie se marie avec une femme normale. Toutes les
filles sont malades, alors que les gargons sont normaux. Les gargons se marient & des
femmes normales, et tous leurs enfants sont normaux. Les filles de I'homme A se
marient 4 des hommes normaux et 50% de leurs enfants sont malades. Expliquez ces
résultats en justifiant votre réponse par des croisements.

Exercice 03: (02 points)

Un homme et une femme n'ont aucun lien de parenté, mais ils viennent de donner
naissance a une fille atteinte de phénylcétonurie. Dans la population générale, la
prévalence a la naissance de cette maladie est del/10 000 (un enfant sur 10000 nait
avec la phénylcétonurie). Chaque parent a un risque de 2% d'étre hétérozygote et un
risque de 50% de transmettre 'alléle pathologique.

- Quel est le risque pour ce couple d’avoir un enfant atteint de Phénylcétonurie?



Exercice 04: (04 points)

Chez le mais homozygote pour le géne récessif stérilité¢ variable (s), on observe au
cours de la méiosedes anomalies dans la répartition des chromosomes. Un autre géne
récessif appel€ virescent (v) donne aux grains une couleur jaunatre. Un troisiéme géne
récessif appelé glossy (g) rend les feuiiles luisantes. Deux plantes homozygotes sont
croisées entre elles et donnent naissance a une Flsauvage. Le test cross de la F1 a
donné la descendance suivante :60 virescent, 7 glossy; 40 stérilité variable; 270
stérilité variable, virescent et glossy; 48 virecsent et glossy;235 sauvages; 4 stérilité
variable et virescent;62 stérilité variable glossy.

-Déterminer les distances séparant les génes ?

Exercice 05:(03 points)

Chez la drosophile, il existe deux genes récessifs (a et b) responsables respectivement
de ia formation des ailes courtes et des yeux biancs. Une femelle ayant le phénotype
sauvage est croisée avec un male aux yeux blancs. La descendance est comme suit :
491 femelles de type sauvage, 248 males de type sauvage, 504 femelles aux yeux
blancs ; 253 males aux yeux blancs ; 250 méles aux ailes courtes.

- Analysez le croisement et trouvez les génotypes des parents.

Exercice 6 : (03 points)

Un croisement a €té réalis¢ entre une tomate femelle trisomique pour le chromosome
6 et une tomate diploide qui est homozygote pour le géne récessif (p) responsable de
la formation de plantes a feuille anormale.

a- Un backcross est réalisé entre une plante F; trisomique et le parent male.
Quelle est la proportion des plantes a feuilles normales : Feuilles
anormales en supposant que le gene « p » est situé sur le chromosome 6.

b- Trouver la méme proportion qu’en « a » en supposant que « p » n’est pas
situ€ sur le chromosome 6 (utiliser des schémas).
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